
ринках (зокрема, металопродукції, продукції хімічної промисловості 
та АПК); 4) практично відсутнім зростанням цін на природний газ.

Підсумовуючи наголосимо, що в умовах посткризового 
відновлення світовий досвід показує, що формування ефективного 
фіскального механізму зовнішньоекономічних інтересів держави та 
вітчизняного виробництва є необхідною умовою виходу з кризи 
нашої країни. Всебічно відпрацьована фіскальна політика держави 
створює рівні умови функціонування зовнішньоторгівельної 
діяльності, носить системний, обґрунтований характер, підтримує 
постійний взаємозв'язок із виконавцями та забезпеченням 
конкретних результатів. Тому Україна повинна зробити належні 
кроки з удосконалення зовнішньоторгівельної діяльності, а також 
структурно модернізувати економічну і фіскальну системи.
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Західноукраїнського національного університету

ОСОБЛИВОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ
БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

Інформація, необхідна для управління економічною безпекою 
підприємства, є повідомленням економічного, технологічного, 
соціального, правового, демографічного та іншого змісту. Отже, 
інформаційне забезпечення в економічній безпеці підприємства може 
включати такі інформаційні компоненти: політико-правова
компонента, техніко-технологічна компонента, ринкова компонента, 
фінансово-інвестиційна компонента, інтелектуальна та кадрова
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компонента, планова економічна компонента, компонента 
стандартизації та сертифікації, екологічна компонента. На думку [1], 
ці елементи інформаційного забезпечення мають потужний вплив на 
діяльність більшості сучасних підприємств у ринковому середовищі 
України. Ефективно керуючи інформаційними потоками певних 
факторів, можна досягти рівня економічної безпеки.

У системах забезпечення економічної безпеки за допомогою 
інформації отримують інформацію про внутрішній стан підприємства 
та процеси, що відбуваються поза підприємством. Кожен суб'єкт 
господарювання може розглядатися як об'єкт регулювання з 
притаманною йому інформаційною системою. Ця система отримує 
вхідну інформацію, що поділяється на зовнішню та внутрішню.

Зовнішня інформація - дані про різні аспекти економічної, 
екологічної, політичної, соціальної та інших сфер, що оточують 
підприємство. Джерелами зовнішньої інформації можуть бути 
постачальники, покупці, держава тощо, внутрішніми -  підрозділи 
підприємства.

Внутрішня інформація на підприємстві - це дані, що виникли 
переважно в системі обліку, аналізу, контролю щодо економічної 
безпеки.

Вихідна інформація також поділяється на зовнішню та 
внутрішню. Зовнішня джерельна інформація - інформація у 
загальновстановлених формах первинних та зведених документів, що 
надається зовнішнім користувачам інформації.

Внутрішня вихідна інформація - інформація, яка надається 
внутрішнім користувачам інформації та використовується для 
управління підприємством, що характеризує економічну ситуацію.

Таким чином, на основі запланованих завдань приймаються 
управлінські рішення, які потім відображаються в матеріально- 
технічній підготовці виробництва, технічному, економічному та 
оперативному плануванні, оперативному управлінні технологічними 
та економічними процесами, обліку та контролі за фінансовою 
діяльністю, звіті, аналіз бізнес-результатів тощо. подібні.

Властивості економічної інформації визначають науково-технічну 
необхідність та економічну доцільність використання комп'ютерної 
техніки (комп'ютерів) при її збиранні, накопиченні, передачі та 
обробці, що вимагає здатності визначати структуру та об'єм 
оброблюваної інформації.

Сукупність управлінської інформації входить в систему 
інформаційного забезпечення підприємства. Насправді всі рішення, 
прийняті топ-менеджментом підприємств, вимагають різного роду
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обґрунтування та прогнозування можливих наслідків їх прийняття. 
Такі дії можуть виконуватися на основі вивчення масиву вхідної та 
вихідної інформації, виконання певних аналітичних та розрахункових 
дій та, відповідно, отримання можливих варіантів розвитку подій від 
реалізації управлінських рішень. Якість рішення залежить від 
ефективності управління інформаційним ресурсом керівництвом 
підприємства, це матиме прямий вплив на рівень економічної 
безпеки [2, с. 194].

Організаційна інформація характеризує нормативно-правову 
складову суб'єкта господарювання, зміст контрактів, переговорних 
протоколів, рішень щодо організації діяльності суб'єкта 
господарювання, взаємовідносин з іншими суб'єктами 
господарювання, сюди слід включати інформацію про управління 
його діяльністю.

Спеціальна інформація -  це дані про безпеку суб'єкта 
господарювання, його конфіденційні зв'язки, інформація з картотек 
осіб, щодо яких суб'єкт господарювання має інтерес, зміст файлів, 
інтегровані бази даних.

Допоміжна інформація -  матеріали, які будь-яким чином 
характеризують сферу діяльності та взаємовідносини суб'єкта 
господарювання, отримані з локального та глобального 
інформаційного простору.

Ефективне управління зазначеними інформаційними потоками на 
підприємстві сприятиме зміцненню економічної безпеки.
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